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Řešeńı zaśılejte e-mailem. Pozdńı odevzdáńı je penalizováno srážkou 10% za každý
započatý den.

van der Waals̊uv plyn

Stavová rovnice van der Waalsova plynu je

p =
kBT

v − b
− a

v2
,

kde v = V/N je objem na jednu částici a u = U/N je hustota vnitřńı energie.
Ukažte, že kalorická stavová rovnice ideálńıho plynu ve tvaru

uid = ckBT

je s uvedenou termickou rovnićı nekompatibilńı a najděte jej́ı opravu ve tvaru

u = ckBT + φ(T, v)

Ott̊uv cyklus

Jednoduchým modelem zážehového motoru je Ott̊uv cyklus, prob́ıhaj́ıćı v rovině
(V, T ) postupně čtyři rovnovážné stavy A, B, C,D. Přechody mezi stavy lze popsat
jako adiabatické stlačeńı A → B, izochorické zahřát́ı B → C (hořeńı paliva),
adiabatické roztažeńı C → D a izochorické ochlazeńı D → A (v reálu výfuk
splodin a sáńı nové směsi vzduchu a paliva). Pracovńı látku cyklu aproximujte
n moly ideálńıho plynu se stavovými rovnicemi

pV = nRT U = cnRT

a ukažte, že účinnost cyklu je určena pouze kompresńım poměrem ε = VC

VA
, kde VA

a VC jsou objemy ve stavech A a C.

Nápověda: Pracovně předpokládejte, že ve stavech A a C znáte i přislušné teploty
TA a TC.


